



Во имя закона



Доверие населения к правоохранительным органам растёт. И в этом немалая заслуга сотрудников Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области. Об этом говорят показатели статистики: количество сообщений граждан о совершенных преступлениях коррупционной направленности в прошедшем году было в три раза больше, чем годом ранее. На расширенном заседании коллегии СУ СКП РФ по Орловской области был сделан такой же вывод. Впрочем, несмотря на несомненные успехи орловских следователей, большое количество резонансных уголовных дел, в том числе и коррупционных, успокаиваться рано. Каждое преступление должно быть раскрыто, считает руководитель СУ СКП по Орловской области С.Т. Сазин. Эту задачу он и ставит перед своими подчиненными. В работе коллегии приняли участие губернатор Орловской области А.В. Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области В.П. Кабанов, руководитель Главного управления процессуального контроля Следственного комитета при прокуратуре РФ В.В. Игнашин, прокурор Орловской области С.Д. Воробьев, руководители территориальных управлений федеральных органов власти.

С докладом об итогах работы в 2009 году выступил С.Т. Сазин: — Основными направлениями деятельности следственного управления в 2009 году являлись приведение организации работы следственных органов в полное соответствие с требованиями динамично изменяющегося уголовно-процессуального законодательства, ведомственных организационно-распорядительных документов, а также преодоление упущений, выявленных практикой работы следственных подразделений в 2008 году.

Решением коллегии Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации определены основные направления работы следственных органов. Это реализация государственной политики в сфере противодействия коррупции, рейдерству, раскрытие преступлений, совершенных в прошлые годы, повышение качества предва-

рительного следствия и процессуального контроля, обеспечение оперативного и качественного раскрытия преступлений. Особое внимание уделено вопросу повышения качества расследования и раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан. В результате значительно повысилась раскрываемость убийств, причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилований.

Другим приоритетным направлением деятельности следственного управления в прошлом году являлось выполнение мероприятий по противодействию коррупции. Следственным управлением совместно с прокуратурой и правоохранительными органами области приняты меры совершенствования взаимодействия при выявлении и расследовании данной категории дел. Результатом принятых мер

явилось увеличение количества возбужденных уголовных дел коррупционной направленности с 56 в 2008-м до 90 в 2009 году, и как следствие — направленных в суд дел — с 27 до 48. В отношении лиц, обладающих особым правовым статусом, возбуждено 13 уголовных дел, из которых 7 направлено в суд.

Особый общественный резонанс приобрело расследование ряда уголовных дел коррупционной направленности. Например, в отношении судебного пристава-исполнителя Е.К. Тер-Степановой, которая в рамках исполнительного производства по МУПП «Орелгортеплоэнерго», превысила свои обязанности, причинила имущественный ущерб указанному предприятию в размере более 11 млн. рублей, а затем, также превысив свои должностные обязанности, причинила материальный ущерб ЗАО «Образцовый» в размере более 12 млн. рублей. Пос-

ледняя осуждена к лишению свободы.

Осуждены в прошлом году руководитель Управления Федеральной регистрационной службы по Калужской области (а ранее Орловской области) Э.Л. Тарасов, начальник отдела этого же управления А.В. Сарницкий, заведующий отделением Орловской областной больницы С.С. Стремюхов, хирург Е.А. Арёфьев, медсестра М.П. Арёфьева, заместитель главы администрации Покровского района В.И. Масловский.

Осуждены судом к длительным срокам лишения свободы по оконченному делу члены преступного сообщества, занимавшегося поставками наркотических средств на территории Орловской области из г. Санкт-Петербурга. К уголовной ответственности привлечены 10 лиц за совершение ими 11 эпизодов сбыта амфетамина. Среди них сотрудник милиции Н.В. Науменко.

Также осуждены по окончательным делам старший оперуполномоченный ОСБ УВД по Орловской области С.В. Гаврилин (по фактам превышения им своих служебных полномочий и вымогательства денежных средств), оперуполномоченный УБОП УВД по Орловской области С.С. Зюзин (по факту мошенничества в особо крупном размере), начальник отдела по борьбе с экономическими преступлениями ОВД по г. Ливны и Ливенскому району Е.В. Распопов, мошенническим путем при посредничестве адвоката С.Н. Барыбина завладевший деньгами фигуранта проверки.

Закончено расследование

деятельности организованной преступной группы, длительное время терроризировавшей население Мценского района, совершившей 31 эпизод преступлений (убийства, вымогательство, умышленное уничтожение и повреждение чужого имущества). 11 членов преступной группировки содержатся под стражей. Установлена и доказана коррупционная связь с членами группы сотрудника милиции — участкового уполномоченного ОВД по г. Мценску и Мценскому району.

Осуждены обладающие особым правовым статусом заместитель начальника следственной части СУ при УВД области А.В. Пономарев, совершивший хищение морщиничем путем денежных средств; за совершение мошенничества — адвокат С.Н. Барыбин, за совершение ДТП — адвокат С.А. Васин.

Рассматриваются судом уголовные дела в отношении депутата областного Совета народных депутатов А.В. Дрогайцева, депутата Ливенского городского Совета народных депутатов А.М. Алдобаева, главы администрации п. Кромы В.М. Крючкова, следователя Следственного управления при УВД области С.Т. Павлова.

В истекшем периоде 2010 года также возбужден ряд актуальных дел данной категории.

Кроме того, возросла эффективность работы по возмещению материального ущерба по уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности.

(Окончание на 2-й стр.)

АКТУАЛЬНО

Ю.Н. Парахин:

«Кризисы приходят и уходят, а жизнь продолжается»

Минувший год оказался запоминающимся. Что вы хотите — глобальный кризис. Об этом мировом финансово-экономическом провале уже говорено выше небес. Наверняка и ещё будет сказано немало. Кому-то это интересно.

Нам же куда интереснее другое, подкажанное самой жизнью, — на каждый кризис имеется свой антикризис. Так же, если кто забыл, назывались и решительные антикризисные меры, предпринятые как на уровне государства, так и субъектов Федерации. В нашей области подобные программы «перекрывали» практически все важнейшие сферы финансово-экономической жизни.

Системные кризисы, к счастью, случаются нечасто. Готовиться к ним, «стелить соломку» в нужном месте бесполезно. Но делать уроки и выводы из «трудных времён» тоже было бы неразумно. Судя по всему, участники совещания, на котором блок финансово-экономического развития правительства Орловской области анализировал итоги кризисного года и строил планы на 2010-й, придерживаются именно такого мнения. Да и проводивший этот «смотр сил» заместитель председателя правительства, руководитель блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахин прямо заявил: «Мы не должны бояться признавать свои ошибки. Их надо проанализировать и более не повторять».

(Окончание на 3-й стр.)

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Всё у нас получится

О мировом финансово-экономическом кризисе говорят давно и много. Некоторые особенно рьяные политологи предсказывают падение развития экономики и социальной сферы на десятилетия. И порой прогноз выглядит страшнее реального кризиса.

Подобными предсказаниями можно прикрывать бездеятельность и беспомощность, а можно вопреки всему продолжать работать, планировать и добиваться успехов. Правительство Орловской области действует по принципу: работать, невзирая на трудности. В результате у нас появляются новые школы, больницы, спортивные сооружения, дома культуры...

НА ЕВРОПЕЙКОМ УРОВНЕ

Вчера в Орёл приехала первая заместитель руководителя фракции партии «Единая Россия», председатель Комитета по охране здоровья Государственной Думы РФ Татьяна Владимировна Яковлева. Её интересовали вопросы развития системы здравоохранения в Орловской области и, в частности, развития медицинской помощи детям и состоянию службы родовспоможения.

Первой остановкой стал строящийся хирургический комплекс городской больницы имени Семашко.

В здании кипела работа. Бригада специалистов по вентиляции укрепляла новые блестящие трубы. Монтажно-строительные работы здесь планируется закончить месяца за три, далее предстоит отделка здания. Вместе с депутатом Татьяной Яковлевой на хирургический комплекс приехали заместитель председателя правительства Орловской области В.В. Поляков, исполняющий обязанности мэра города Орла В.В. Сафьянов, главный врач городской больницы скорой помощи им. Семашко В.И. Байраков.

Гостью провели по этажам

комплекса, показали будущие операционные, палаты для больных на 2—3 человека с отдельным санузелом. Татьяна Владимировна в Орёл приеха-



В.В. Сафьянов, Т.В. Яковлева, В.И. Байраков.

ла впервые, поэтому было особенно интересно узнать её мнение о здравоохранении Орловщины. Воспользовавшись случаем, мы задали ей несколько вопросов.

— Ваше впечатление от увиденного на строительстве комплекса?

— Я очень рада, что строительство подходит к завершающему этапу. Мне приятно ещё и потому, что партия «Единая Россия» тоже приняла в этом участие. В 2010 году при поддержке партии на достройку комплекса выделено 293,6 миллиона рублей.

Хочу посоветовать вам: пока есть возможность, воспользуйтесь случаем и сделайте этот новый объект по максимуму, на европейском уровне. Не допустите, чтобы в новые стены попала старая мебель. Но соответствие должно быть не только внешнее. Здесь должны

применяться новейшие технологии и современное оборудование, причем не только в области медицины, но и в области компьютеризации, как об этом говорил президент страны Д.А. Медведев.

(Окончание на 2-й стр.)

8 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые преподаватели и научные сотрудники, студенты, бакалавры и магистры, аспиранты и докторанты!

Поздравляем вас с Днем российской науки!

Результаты научной деятельности наших ученых — стратегический общенациональный ресурс. Руководством страны инициирована масштабная программа поддержки фундаментальных и прикладных научных исследований, научных и образовательных центров. Наука должна сказать свое веское слово в ходе модернизации России.

На Орловщине работают одаренные ученые, созданы научные школы, известные далеко за пределами страны.

Дорогие орловцы!

Примите искренние поздравления с Днем российской науки!

День науки — это праздник людей творческого труда, чья деятельность стала символом духовной свободы и развития личности. Российская наука всегда служила интересам общества и идеалам гуманизма, а ее лучших представителей отличали ответственная гражданская позиция, подвижничество, безграничная преданность своему делу.

Орловская наука достойно представлена на всероссийском и международном уровнях именами выдающихся ученых. Мы сумели сохранить свою научную школу и кадровый потенциал.

Для нас крайне важны ваш опыт, знания, ваша активная гражданская позиция. Развитие науки — приоритетное направление для области, и мы сделаем все, чтобы намеченные планы в этой сфере обязательно воплотились в новые научные достижения, а те, в свою очередь, нашли применение в реальной жизни.

Отрадно, что все больше молодежи идет в науку, овладевает навыками самостоятельной научно-исследовательской работы.

От всей души желаем вам новых научных открытий и изобретений, неиссякаемой жизненной и творческой энергии, крепкого здоровья.

Администрация области.

Без науки никогда не было бы прошлого, не будет настоящего и будущего человечества. Поэтому сегодня важно укрепить и приумножить достигнутое поколениями замечательных исследователей, поддержать молодых ученых на пути творческих достижений и научных открытий на благо Родины.

В этот знаменательный день самые теплые слова адресованы всем тем, кто вносит свой вклад в развитие современной науки. Желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемых жизненных сил, мудрости и оптимизма. Благополучия вам и вашему близким, дальнейших успехов, творческой энергии, ярких идей и новых открытий.

Орловский областной Совет народных депутатов.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ 43-18-20 ПАНОРАМА СОБЫТИЙ 43-18-20 ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ МЭРА

С понедельника 8 февраля в администрации города Орла начнет работу телефон доверия мэра, его номер — 43-22-12.

Обратная связь с жителями Орла будет организована в круглосуточном режиме на базе Единой оперативной диспетчерской службы.

Специалисты службы будут принимать претензии, записывать мнение горожан по качеству работы городских служб, структурных подразделений муниципалитета и ежедневно информировать и.о. мэра В.В. Сафьянова.

ПАМЯТИ ПОСТРАДАВШИХ ЗА ВЕРУ

В воскресенье 7 февраля по благословению архиепископа Орловского и Ливенского Пантелеимона в Орле впервые пройдут городские церковные

торжества в честь праздника Собора новомучеников и исповедников российских, пострадавших за веру в XX веке.

Память всех пострадавших за веру в XX веке Русская православная церковь отмечает в первый воскресный день после 5 февраля. В 11.00 от Михаило-Архангельского собора Орла начнется крестный ход с мощами священноисповедника Георгия Коссова. Молитвенное шествие пройдет по берегу реки Орлика, около места основания Орла и мимо городской администрации к площади Ленина. Здесь в 12.00 архиепископ Пантелеимон совершит панихиду по всем убиенным за веру в годы безбожного гонения.

В понедельник 8 февраля рака с мощами священноисповедника Георгия Коссова будет перенесена в Актырский кафедральный собор Орла.

«ЗИМНИЙ КАЛЕЙДОСКОП»

Вчера на Левом берегу реки Орлика, в районе Дворянского озера, появились скульптуры

из снега и льда. Здесь прошло мероприятие под названием «Зимний калейдоскоп», которое было направлено на возрождение традиций русских зимних забав, которые веками приучивали к масленой неделе.

На призыв организатора — управления по делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму администрации города Орла — принять участие в акции откликнулись учащиеся и педагоги средних и средних специальных учебных заведений. Усилившиеся морозы внесли коррективы в ход «строительных работ»: снег стал рассыпчатым, и из него нельзя было сделать крепость, как предполагалось ранее. Вместо этого участникам было предложено построить фигуру в форме пирамиды — одного из древнейших сооружений в истории человечества — как можно большей высоты.

Но не все участники соревнования решили идти по предложенному организаторами пути, многие команды сделали совершенно фантастичес-



кие фигуры. Кто-то занялся сооружением автомобиля, у кого-то получился крокодил необычайной длины. Наибольшим же восторгом удостоилась фигура команды школы № 46. Ребята не просто сделали черепаха, но и раскрасили ее с помощью баллончиков с краской. В итоге получилась очень симпатичная рептилия, радующая своей раскраской и улыбкой на фоне заснеженных пейзажей города. За нестандартное решение поставленной задачи именно они и получили от организаторов главный приз — большой торт.

Информгентство «Орловской правды»

Всё у нас получится

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— Какое сложилось мнение о здравоохранении Орловской области?



— На Орловщине я впервые, хотя с некоторыми руководителями здравоохранения и социальной сферы области встречалась на различных совещаниях. У вас есть чему поучиться, но и Орловской области есть чему поучиться у других регионов.

Отрадно, что в области строятся лечебные учреждения и другие объекты социальной сферы. Ведь что влечет за собой введение в строй нового хирургического комплекса городской больницы скорой помощи? Самое главное — это снижение смертности. Эти показатели обязательно должны уменьшиться, потому что, как показывает статистика, люди, попавшие в дорожно-транспортные происшествия или в другие экстремальные ситуации, погибают в основном в первые часы. Если помощь будет своевременной, то удастся спасти тысячи жизней.

— Вы уже успели обсудить некоторые вопросы здравоохранения с новым исполняющим обязанности мэра...

ра города Орла Виктором Викторовичем Сафьяновым...

— Да, мне очень понравилась его заинтересованность, желание самому вникнуть во все мелочи и тонкости любого дела. Моё предложение обратиться на новый хирургический комплекс особое внимание и подойти к нему с европейскими стандартами он сразу же подхватил. Это стремление работать качественно и честно мне очень понравилось.

К депутату Госдумы обратился главный врач больницы имени Семашко В.И. Байраков с просьбой помочь в решении проблемы комплектации нового оборудования. Татьяна Владимировна обещала помочь в рассмотрении заявки, хотя требуемая сумма достаточно серьёзная — 900 миллионов рублей. Эти средства должны пойти на приобретение дорогостоящего высокотехнологического медицинского оборудования.

«ПРИХОДИТЕ ЗА ТРЕТЬИМ»

Депутат Госдумы Татьяна Яковлева посетила Орловский областной перинатальный центр. Она побывала в родильном отделении, в отделении реанимации новорожденных и других. В одной из палат, куда Татьяна Владимировна вошла совершенно незапланированно, находилась молодая мама из Орла Ольга Аксюткина. На днях у неё родилась девочка Сашенька. Узнав, что у женщины уже второй ребенок, Татьяна Владимировна искренне обрадовалась: «Значит, вам положен материнский капитал. Поздравляю вас с рождением дочки! Приходите за третьим малышом».

Хорошее впечатление произвели отдельные палаты для мамы и ребенка, индивидуальные родовые залы, чистые, уютные отделения перинатального центра. Приятно удивило наличие андрологической службы, занимающейся проблемами мужчин, что есть далеко не в каждой обла-



сти. Главный врач центра О.К. Пехото рассказала депутату Госдумы о достижениях в работе и о проблемах. К примеру, очень нужен аппарат ультразвукового исследования экспертного класса, так как одного катастрофически не хватает.

НЕ ВЫЯСНЯТЬ ОТНОШЕНИЯ, А ЧЕСТНО РАБОТАТЬ

Дальнейшее обсуждение проблем здравоохранения продолжилось на врачебной конференции, которая прошла в актовом зале орловского медицинского института. Тема конференции: «Совершенствование оказания медицинской помощи детям и службы родовспоможения в лечебно-профилактических учреждениях Орловской области». В работе конференции приняли участие губернатор, председатель правительства Орловской области А.П. Козлов, председатель Коми-

тета Госдумы по охране здоровья Т.В. Яковлева, руководитель департамента здравоохранения и социального развития Орловской области А.В. Удолов, исполняющий обязанности мэра города Орла В.В. Сафьянов, председатель научного общества педиатров области Т.Б. Уланова, а также руководители лечебно-профилактических учреждений Орловской области, педиатры и сотрудники медицинского института.

На конференции прозвучало, что в области сохраняется положительная динамика к увеличению рождаемости, снижается младенческая смертность и в прошедшем году не было зафиксировано ни одного случая материнской смертности. Но впереди, как было сказано на конференции, ещё много предстоит сделать.

— Система здравоохранения Орловщины — это очень сложный организм и очень важная часть социальной сфе-

ры, — выступил губернатор А.П. Козлов. — В последние годы произошли ощутимые изменения, связанные с поставками в область современного оборудования, но для региональной отрасли здравоохранение по-прежнему остаётся в числе приоритетных направлений.

В качестве достижений прошедшего года Александр Петрович назвал вступление Орловской области в федеральную программу по приобретению современного оборудования, приобретение современного томографа, которого нет ещё ни в одном регионе страны, приобретение другого высокотехнологического оборудования. Благодаря поддержке федерального центра, правительства страны, Минсоцразвития такого оборудования для Орловской области закуплено на сумму 260 миллионов рублей. Александр Петрович сказал о недостаточном оснащении родовспомогательных лечебных учреждений, а также о медицинских долговых обязательствах. Одним из них назвал хирургический комплекс больницы имени Семашко, строительство которого началось более десяти лет назад. Но при поддержке федерального центра, правительства области дело сдвинулось с мёртвой точки, и если не помешают непредвиденные обстоятельства, то новый объект может быть введён в строй к дню города — 5 августа.

— Наше здравоохранение должно быть и будет на достойном уровне, не хуже, чем в соседних регионах, — сказал губернатор А.П. Козлов. — Как говорит президент Медведев, надо всегда идти вперёд, и мы будем идти вперёд.

На конференции обсуждались многие вопросы, связанные с оказанием медицинской помощи детям. Говорили о низкой зарплате медработников, работающих в школах. Школьные врачи и медсестры оказались межведомственными — не относятся ни к Министерству образования, ни к Министерству здравоохранения, хотя их работа в школьных медкабинетах очень важна. На конференции шла речь и о необходимости расширения площадей детской областной больницы, так как она на сегодняшний день выполняет роль и городского, и областного детского лечебного учреждения, о лекарственном обеспечении, о кадровой политике, о необходимости обратить внимание на углубленную диспансеризацию подростков, проведение которой планируется на следующий год, и о многом другом.

— Все предложения и пожелания, прозвучавшие на конференции, будут учтены и рассмотрены, — сказала депутат Госдумы Татьяна Владимировна Яковлева. — И, наверное, первым поручением для нового исполняющего обязанности мэра города станет оказание помощи в приобретении аппарата УЗИ экспертного класса для перинатального центра. Будем работать вместе.

Я заметила, что если идет конструктивная консолидирующая совместная работа муниципальной власти, законодательной региональной и исполнительной власти, федерального центра, то всё получается. Могу привести пример Ивановской области. Как только там появились мэр и губернатор, которые не ругаются, не дерутся, не выясняют отношения, а вместе с депутатами просто честно и продуктивно работают, всё изменилось в лучшую сторону. Сегодня Ивановская область участвует практически во всех масштабных федеральных программах, а значит, она развивается. И Орловской области я желаю таких же успехов!

Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, в 2009 году общая сумма причиненного материального ущерба по уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности составила 73261481 рублей (АППГ — 329596120 рублей). Общая сумма возмещенного материального ущерба по уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности в 2009 году составила 665843306 рублей (АППГ — 119449000 рублей). По уголовному делу по факту хищения принадлежавших Орловской области акций ОАО «Орелоблэнерго» в процессе предварительного следствия возмещен ущерб на сумму 420 млн. рублей, а при расследовании факта хищения акций «Агрофирма Мценская» — 204 млн. рублей.



Принципиальное внимание уделено вопросам следственной оценки фактов невыплат заработной платы. За отчетный период Следственным управлением возбуждено одно уголовное дело, в суд направлено три уголовных дела, по двум из них вынесены обвинительные приговоры. Так, по факту невыплат заработной платы генеральным директором ЗАО «Мценский завод «Вторцветмет» А.В. Пронякиным 49 работникам предприятия в сумме 1 млн. 413 тыс. рублей вынесен обвинительный приговор. Деятельность Следственного управления в совокупности с мерами, принимаемыми прокуратурой области, также повлияла на снижение в Орловской области общей суммы задолженности по заработной плате с 71 млн. 753 тыс. руб. в начале года до 27 млн. 266 тыс. руб. к его окончании.

Одним из основных направлений работы управления в 2009 году оставалось повышение качества расследования уголовных дел.

Большое внимание уделяется взаимодействию с федеральными органами исполнительной власти. В целях научно-практического обеспечения решения основных задач, стоящих перед Следственным управлением, создан научно-консультативный совет, куда вошли представители четырех высших учебных заведений области, в том числе двух университетов.

Создан общественный совет при Следственном управлении, который включил в себя представителей крупнейших общественных объединений, общественной палаты Орловской области, областных средств массовой информации, Русской православной церкви и других обществен-

Во имя закона

ных деятелей. Избран его председателем — уполномоченный по правам человека в Орловской области Ю.С. Васьютин.

Криминальная обстановка в области в 2009 году, оставаясь напряженной, характеризовалась снижением на 10,6% общего количества зарегистрированных преступлений — 15097 против 16891 в 2008 году — с одновременным ростом как общей раскрываемости (с 56,5% до 61,2%), так и раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений (с 63,6% до 67,2%).

Особое внимание правоохранительных органов области уделяется вопросам профилактики совершения тяжких и особо тяжких преступлений против личности. В качестве меры превентивного характера нарабатана практика расследования угроз убийства. Расследовано 721 преступление данной направленности, на фоне этого произошло снижение уровня убийств и причинения тяжкого вреда здоровью с одновременным ростом их раскрываемости. Из числа зарегистрированного 81 убийства остались нераскрытыми лишь 4 преступления против 8 в 2008 г. При снижении числа убийств на 18,2% раскрываемость их увеличилась и составила 94,8% (в 2008 г. — 92,5%).

Направлено в суд с обвинительным заключением уголовное дело по факту убийства Горшкова В.А. в Орловском районе, инсценированное под самоубийство. Раскрыто убийство несовершеннолетнего Мальцева А.С. в Орловском районе с расчленением трупа и сокрытием частей тела в р. Цон. Находится в стадии завершения раскрытие и расследование уголовного дела по факту убийства в условиях неочевидности в Мценском районе частного предпринимателя Свинолобова В.Н.

В 2009 году рассмотрено 5 сообщений о преступлениях экстремистской направленности. По их результатам возбуждено три уголовных дела. Два уголовных дела возбуждено по фактам публичного распространения печатной продукции экстремистского содержания.

В 2009 году следователями Следственного управления приостановлено производством 21 уголовное дело, что на 69,5% меньше, чем в 2008 году (69). Это обстоятельство свидетельствует о качественном повышении уровня работы по раскрытию преступлений как в межрайонных следственных отделах, так и на уровне межведомственного взаимодействия руководителей правоохранительных органов. Однако не следует забывать об обязанности раскрытия каждого преступления, в связи с чем руководителям структурных подразделений надлежит регулярно контролировать и обсуждать ход раскрытия этих преступлений.

Серьезные проблемы нарушения сроков следствия возникают в ходе расследования умышленных убийств, преступлений против половой неприкосновенности, коррупционной и экономической направленности, поскольку ряд экономических и финансовых экспер-

тиз, молекулярно-генетическое исследование на территории Орловской области не проводятся.

Большое внимание уделяется повышению качества предварительного следствия и соблюдению законности на досудебной стадии уголовного судопроизводства. В 2009 году руководителями следственных органов Следственного управления уголовные дела для организации дополнительного следствия следователями не возвращались, однако имеется немало фактов возвращения уголовных дел прокурорами и судом, связанных с неполнотой следствия и допускаемыми процессуальными нарушениями. Это свидетельствует о недостаточной эффективности процессуального контроля. Проблема неоднократно предметно рассматривалась на расширенных коллежиях Следственного управления, разработаны методические указания и соответствующая памятка для руководителя.

Несмотря на принятые меры, при снижении указанных негативных показателей по отношению к предыдущему периоду требуются внесение коррективов в работу следствия, повышение уровня процессуального контроля и исполнительской дисциплины.

Работа по обеспечению качества следствия неразрывно связана с приемом граждан, рассмотрением их обращений. Количество рассмотренных обращений граждан возросло с 812 в 2008 г. до 825 в 2009 г. Руководителем Следственного управления, его заместителем, руководителями нижестоящих структурных подразделений на личном приеме принят 441 гражданин (АППГ — 352).

Расследовано с направлением в суд 21 уголовное дело о преступлениях, совершенных несовершеннолетними. Следственным управлением реализуются дополнительные меры по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. За оперативными сотрудниками территориальных следственных отделов и аппарата управления закреплено 79 образовательно-воспитательных учреждений города Орла и области. В 2009 году проведено 93 встречи с их учащимися, где проведены беседы по профилактике правонарушений.

Раскрытие преступлений прошлых лет является одним из приоритетных направлений деятельности следственных подразделений. При заместителе руководителя Следственного управления действует постоянная группа из числа опытных криминалистов, следователей и оперативных работников, которые изучают уголовные дела, рассматривают перспективу их раскрытия, планируют проведение ОРМ и следственных действий. Отмечаются определенные сдвиги в работе по раскрытию преступлений прошлых лет — раскрыто 22 таких преступления. Но эти показатели недостаточны. Реальная борьба с преступностью возможна лишь при содействии населения. В связи с этим особое внимание нами уде-

ляется адекватному отражению результатов нашей работы в средствах массовой информации.

Для освещения деятельности управления при расследовании уголовных дел используются местные, региональные и федеральные СМИ. Принятые организационно-распорядительные меры помогли упорядочить многие проблемные вопросы по обмену информацией, по организации встреч с общественностью.

Кадровый состав управления молод, идет его систематическое обновление. Большинство сотрудников — до 30 лет (57% от общего числа работников), при этом с опытом работы до года — 22 (четверть всего оперативного состава), от года до 5 лет — 30 сотрудников. За достигнутые успехи в работе ряд сотрудников управления поощрены, в том числе семь — награждены знаками Генпрокурора и председателя СКП РФ в прошлом году у нас стало четче почетных работников прокуратуры и СКП РФ). Наш труд высоко оценен Следственным комитетом.

На заседании коллегии выступил губернатор Орловской области А.П. Козлов. По его словам, в прошедшем году кардинально изменился уровень взаимодействия региональных органов государственной власти и правоохранительных органов. Между ними выстроены деловые, конструктивные отношения, несмотря на то, что 2009 год был непростым.

— Для Орловской области он связан с этапом становления новой структуры региональной власти, — отметил глава региона. — Сложные структурные преобразования наложились на экономические трудности, на очень непростую ситуацию в такой важной и тонкой сфере, как доверие населения, всего общества к власти.

Проблема с недостаточным уровнем доверия к власти, по словам губернатора, до конца не изжитая. И задача всех органов власти — решить эту проблему. Антикризисные меры стали главным содержанием работы власти, в том числе и правоохранительных органов. Достигнуты ощутимые положительные результаты. Они достигнуты при наличии минимальных ресурсов, жесткого их дефицита, подчеркнул губернатор. Однако предстоящие задачи неизмеримо масштабнее. Текущий год будет не проще предыдущего.

Крайне важно, что с первых дней совместной работы силовой блок стал опорой для новых региональных властей в решении прежде всего острых вопросов, считает А.П. Козлов. В основе сложившихся за год взаимоотношений — доверие и взаимопонимание. Ряд громких коррупционных скандалов последних лет негативно влиял на имидж региона. Эту болезнь необходимо лечить через выстраивание четкой, прозрачной системы управления всех уровней исполнительной власти. Это, несомненно, принесет результат, выразил уверенность губернатор.

— Борьба с коррупцией, безусловно, приоритетная задача, — подчеркнул А.П. Козлов. — Решением этой задачи мы должны заниматься совместно, открыто, честно, невзирая на противодействие.



По-другому мздоимство не одолеть. А питательная среда для него еще есть. Этому направлению работы должны уделить основное внимание все правоохранительные органы, отметил глава региона. Значительный рост сообщений от граждан в следственные органы о совершении подобных преступлений (в три раза) говорит о росте к ним уровня доверия населения, как и к власти в целом, что вселяет надежду на успех в борьбе с коррупцией. Власть доверие людей должна оправдать. Четкий курс действий определен Президентом РФ в Национальном плане противодействия коррупции.

Губернатор отметил эффективность действия следственных органов по возврату в казну государственных средств и имущества (на сумму около 700 млн. рублей за 2009 год). Все это воровали не простые граждане, а люди, наделенные властью, серьезными полномочиями. Это воровство наглое, циничное. Воровали у государства, а значит, в конечном счете, у людей, у социально незащищенных слоев населения. Никаких компромиссов в борьбе с коррупцией не будет, правоохранительные органы получат всестороннюю поддержку областных властей, заверил А.П. Козлов. Правительством Орловской области принят план мероприятий по противодействию коррупции, издан указ губернатора по вопросам антикоррупционной экспертизы. В недалеком будущем критерии оценки действия правоохранительных органов станут не количеством громких коррупционных уголовных дел, а предотвращение попыток закорючества, уверен А.П. Козлов. Сегодня закладывается основа, алгоритм искоренения коррупционных проявлений.

Профилактическая работа приобретает все большее значение и в других сферах защиты законности. Устранение обстоятельств, способствующих совершению преступлений, работа на предупреждение — одно из основных направлений работы власти. Губернатор выразил уверенность в том, что рамки областной целевой программы по профилактике преступлений год от года будут расширяться.



работу в 2009 году сотрудников СУ СКП РФ по Орловской области, а также подчеркнул, что за непростой период в Следственном управлении создана здоровая деловая атмосфера, которая позволяет добиваться хороших результатов в работе. Прокурор Орловской области С.Д. Воробьев в своем выступлении на заседании коллегии отме-

тил, что совместная и плодотворная работа прокуратуры и Следственного управления принесла свои положительные результаты.

— Борьба с коррупцией как первостепенная задача продолжает оставаться одним из приоритетных направлений деятельности правоохранительных органов области, — отметил С.Д. Воробьев. — За последние два года поднят пласт проблем, связанных с соблюдением законодательства о противодействии коррупции. Большинство уголовных дел, потрясших область, — результат совместных целенаправленных действий прокуратуры, Следственного управления, всех правоохранительных органов.

Прокурор области остановился на проблемах раскрытия убийств,



криминальных банкротств предпринял, высказал мысль о необходимости повышения компетентности следователей в экономической сфере.

Завершая выступление, С.Д. Воробьев подчеркнул, что итоги работы в 2009 году говорят о позитивных изменениях в работе следствия. В то же время эти итоги должны стать основанием для серьезных выводов и проведения мероприятий по повышению профессиональной подготовки следователей.

На заседании выступили первый заместитель руководителя Следственного управления К.Э. Левит и заместитель руководителя Следственного управления А.В. Талдыкин.

В завершение заседания были подведены итоги первого этапа профессионального конкурса среди следователей СУ СКП РФ по Орловской области. Лучшим следователем признан старший следователь Мценского межрайонного следственного отдела М.Г. Качмасов. Из молодых следователей со стажем работы до полутора лет признан лучшим старший следователь Орловского межрайонного следственного отдела А.В. Бачурин. Старший следователь Ливенского межрайонного следственного отдела В.А. Савельев за примерное исполнение служебных обязанностей и продолжительную безупречную службу, выполнение заданий особой важности и сложности был награжден Почетной грамотой первого заместителя Генерального прокурора РФ, председателя Следственного комитета при прокуратуре РФ.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.
Фото Андрея САСИНА.

Кризисы приходят и уходят, а жизнь продолжается

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)
**ВПЕРЕДИ ТРУДНАЯ,
НО ИНТЕРЕСНАЯ
РАБОТА**



А ещё кризис обостряет чувства и мысли людей, так сказать, концентрирует их проблемы. Неудивительно, что в такие моменты люди ищут помощи и поддержки у власти. Вывод очевиден: на власть ложится максимальная нагрузка и ответственность за социально-экономическое положение региона, за благополучие людей.

Что же показывает анализ экономической ситуации в кризисном году? Удалось ли конкретно блоку финансово-экономического развития в 2009 году решить поставленные задачи?

Удалось, считает его руководитель. Благодаря кропотливой и плодотворной работе сотрудников блока с Министерством финансов РФ в прошлом году область получила значительную дополнительную поддержку. А в год неопределённости и непредсказуемости это было очень важно. Аналогичная работа шла и по линии Министерства экономического развития. В итоге впервые малый и средний бизнес региона получил конкретную поддержку — более 100 млн. рублей на развитие предпринимательства.

Однако расслабляться нам не стоит, — сразу предупредил своих коллег Ю.Н. Парахин, — потому что мы находимся в самом начале пути. Впереди нас сложная, но интересная работа.

Ещё какая сложная! Взять деятельность одного из основных департаментов блока — финансов. На его плечах и оптимизация расходных обязательств региона, и поддержание макроэкономической и финансовой стабильности — основы устойчивого социально-экономического развития области, и формирование налоговой политики региона, и оптимизация управления государственным долгом и финансовыми активами, и... много ещё чего важного для стабильной работы экономики и полноценной жизни региона.

Если опираться на анализ ситуации, сложившейся в 2009 году, то, считает Ю.Н. Парахин, экономика области вышла из острой фазы кризиса. Свидетельством тому — возобновление роста основных показателей уже во второй половине прошлого года. Улучшилась ситуация на рынке труда, уменьшились масштабы безработицы. Стабильно набрал обороты аграрный сектор. Индекс промышленного производства с 61,7% в первом квартале поднялся до 72% по итогам года. По предварительной оценке, падение валового внутреннего продукта в 2009 году составило примерно 14%. При этом Юрий Николаевич обратил внимание на то, что положительные тенденции оживления экономики сопровождаются резким замедлением инфляции. Это позволяет предположить, что рост является сбалансированным: он не связан с появлением каких-то «мыльных пузырей» на рынках. Стабильной остаётся ситуация и на рынке труда. На конец декабря уровень фиксированной безработицы составлял порядка 2%.

Положительные тенденции пока носят неустойчивый характер, — подчеркнул Ю.Н. Парахин. — Экономический рост и увеличение объёма промышленного производства в одних отраслях сочетается с падением в других. Продолжается стагнация основных локомотивов устойчивого роста — инвестиционной, кредитной активности. Поэтому нам крайне важно найти такой путь, который обеспечит в первую очередь модернизацию экономики. Эти задачи перед нами ставит и губернатор области. Необходима корректировка, смещение акцента с антикризисных мер на формирование нового промышленного

потенциала, на модернизацию, инновации, повышение качества человеческого капитала. Такое смещение должно позволить в ближайшие несколько лет компенсировать накопленное за 2009 год отставание.

При этом речь, конечно же, не идёт о прекращении реализации антикризисных мер. И в нынешнем году они будут играть свою оздоровительную роль. Особое внимание, как и в 2009-м, будет уделяться снижению безработицы, социальной поддержке населения, пенсионному обеспечению, решению проблем моногородов.

Несколько неожиданно прозвучала мысль руководителя блока финансово-экономического развития об актуальности творческого подхода в работе. Но это лишь на первый взгляд. В самом деле, без новых идей, без привлечения к работе серьёзного научного потенциала невозможно решать системные задачи. Думается, у нас с интеллектуальным потенциалом всё в порядке: как-никак Орёл — город студентов.

Сложность современной экономической ситуации, связанные с этим проблемы развития региона, формирования бюджета ни в коем случае не должны вести к отказу от ранее определённых стратегических целей, — резюмировал Ю.Н. Парахин. — Кризисы приходят и уходят, а жизнь продолжается. Консолидация усилий двух департаментов блока, всех управлений позволит нам реализовать самые смелые наши задумки.

ТРУДНОЕ ИСКУССТВО «КРОЙКИ» БЮДЖЕТА

Ещё свежи в памяти отчаянные ристалища, вспыхивавшие на заседаниях профильного комитета областного совета и на его сессиях при обсуждении параметров главного финансового документа области. Практически каждый рубль бюджета был под прицелом. Понятно, особенно трудно приходилось руководителю департамента финансов В.Т. Шипкова.

Прошлый год был как никогда сложным, — призналась Валентина Григорьевна. — Хотя кризис не стал для нас новостью, но мы не ожидали таких масштабных трансформаций. Представьте: мы формировали бюджет на 2009 год в 2008-м с ростом по доходам более полутора миллиардов рублей. Вынуждены же были по доходам корректировать бюджет в сторону уменьшения на 2,4 миллиарда. В итоге собственные доходы оказались почти на 1,3 миллиарда рублей меньше, чем в 2008-м. Расходы принимали с учётом динамики роста, а получилось падение.

Конечно, оговорилась В.Т. Шипкова, расходные зачисленные статьи (повышение заработной платы, обеспечение населения медикаментами и др.) — это святое, требующее неукоснительного выполнения. «Было очень тревожно, очень трудно», — не скрывает Валентина Григорьевна.

А как ответственно! Ведь В.Т. Шипкова оказалась в новой роли — в роли заместителя губернатора. Ей дали шанс. Всё надо было исполнить достойно.

Так и получилось. «Я всех благодарю», — обратилась Валентина Григорьевна к своим поверенным в деле коллегам, — за слаженную, профессиональную и ответственную работу». Однажды, вспомнила руководительница финдела, её сотрудники разошлись по домам в полпятого утра — формировали параметры бюджета...

Окончательный отчёт за 2009 год будет готов к началу марта, пока есть только оперативные данные. Итак, по доходам областной бюджет исполнен на 102,7% (плюс почти 424 млн. рублей). Но... этот плюс по доходам — за счёт федеральных средств. По собственным же мы ушли на 1,3 млрд. рублей.

Наш бюджет на 2009 год был сформирован с дефицитом более 1,3 млрд. рублей. Но «доплыть до берега» удалось, опять же по оперативным данным, с дефицитом в 382 миллиона. Эту разницу помогли закрыть федеральные средства, а также кредит Сбербанка.

Что по собственным доходам нас серьёзно подкосило? Здесь секретов нет: промыш-

ленности с огромными потерями пробивалась через кризис. Поэтому падение по прибыли в сравнении с 2008 годом превысило 1,1 млрд. рублей. Были, конечно, и другие минусы — например, по налогу на доходы физических лиц 114 миллионов.

Что касается расходной части, то здесь исполнение составило 96,8% — это хороший показатель, считает В.Т. Шипкова. Ведь по Бюджетному кодексу очень опасно исполнять бюджет, допустим, на 103%, ибо, говорит Валентина Григорьевна, «мы не имеем права расходовать ни одного рубля, не утверждённого в бюджете. Поэтому всегда и берётся расходные обязательства чуть больше, чем видится исполнение бюджета». Неполное исполнение составило 550 млн. рублей. На 100% исполнен бюджет-2009 по зарплате, но межбюджетным отношениям (дотации нашим районам и городам). На 99,7% — по ведомствам.



В разгар кризиса, помните, было много громких разговоров вокруг бонусов. Людей справедливо корбило, когда, например, какое-нибудь предприятие дышало на ладан, а его топ-менеджеры выписывали себе премии с кучей нулей. Не бедствовали и многие чиновники.

Поэтому, признаемся, от радио было слышать от нашего «министра финансов» о фактах серьёзной экономии бюджетных средств. Согласитесь, порядка 75 млн. рублей по общему государственному вопросу (сокращение аппарата, заморозка премий) — не мелочь!

Главный итог работы департамента финансов — высокий уровень качества исполнения бюджета. Как сказала В.Т. Шипкова, «за последние три года такого высокого качества мы ещё не добивались». И раскрыла «секрет» успеха: «Здесь сказались наша настырность в работе с Минфином — 682 миллиона рублей было получено плюс, а также с нашей законодательной властью. Мы 73 раза заседали в комитете областного Совета! Убеждали и смогли убедить депутатов в необходимости корректировки бюджета. И, спасибо им, депутаты шли нам навстречу. Мы гордимся тем, что впервые участвовали в минфинском конкурсе по реформированию финансов, оказались в числе девяти победителей из 87 регионов и получили грант — 68 миллионов рублей. На эти деньги департаментными участниками была закуплена компьютерная техника. Повторю, для нас главное — качественное исполнение бюджета. Нам в 2009 году удалось это сделать. На 2010 год тоже имеем неплохой задел: Минфин на бюджетные обязательства дал нашему региону на 842 миллиона рублей дотаций больше, чем в 2009-м. Но и обязательства у нас возросли серьёзно в этом году. И растут с каждым днём — этого требует жизнь».

И это правильно. Как неоднократно говорил губернатор А.П. Козлов, нам не нужны пустые соглашения, не нужны инвесторы, которые не выполняют принятые на себя обязательства в рамках подписанных соглашений. С нами надо

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОГНОЗ: ЯСНО

Многие хотели бы услышать от руководителя департамента экономики Ю.А. Есипова: ведь именно эта структура призвана решать очень важные и сложные макроэкономические задачи. Необходима корректировка экономической политики с акцентом на формирование нового промышленного потенциала, на модернизацию, на поиск инновационных решений, на повышение качества человеческого капитала. Или взять инвестиционную составляющую — привлечение необходимых средств в наш регион сегодня актуально как никогда.

Между тем, на этом акцентировал внимание в своём выступлении и руководитель блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахин, инвестиционная политика области требует кардинальных изменений. Да, у нас приняты законы, область открыта для инвестиций, но в работе нет системы. Требуются новые, неординарные подходы.

Мы сейчас активно включились в подготовку очередного орловского экономического форума, — рассказал Ю.А. Есипов. — Он состоится в третьем квартале. Идёт корректировка концепции выставки. Если прежде — на ярмарке инвестиций и последнем экономическом форуме — на выставке в основном была представлена продукция, которая производится предприятиями Орловской области, то в этот раз мы хотим широко представить наши муниципальные образования. А для этого каждое муниципальное



образование должно иметь свою стратегию инвестиционного развития — то есть показать перед потенциальными инвесторами все свои возможности и преимущества. Мы надеемся, будут выставлены интересные инвестиционные проекты, в реализации которых будут заинтересованы и областные, и муниципальные власти, и отдельные коммерческие организации.

Об одном из таких потенциальных проектов Юрий Александрович рассказал. Недавно в Министерстве экономического развития был представлен проект строительства элементарного завода «Орблэкс-масло». Отсюда, что межрегиональная группа Минэкономразвития одобрила этот проект и планирует его реализовать для рассмотрения уже непосредственно потенциальным иностранным инвесторам — из Китая и Сингапура.

Вряд ли удастся решить стратегическую задачу модернизации экономики без привлечения дополнительных инвестиций. И управление государственных программ и инвестиционной департамента экономики, заверил Ю.А. Есипов, сейчас активно работает над поиском новых источников финансирования, над улучшением инвестиционного климата в нашей области. Несомненно, улучшению инвестиционной привлекательности Орловщины способствовал и прошлогодний экономический форум, на котором было подписано 24 инвестиционных соглашения на общую сумму 27 млрд. рублей. К сожалению, констатировал Юрий Александрович, не все из них будут доведены до конца в силу ряда причин. Основная — недостаток финансирования области при реализации. Но, возмущаясь, сказалась и некоторая непроработанность соглашения на стадии их подписания. Чтобы не допустить таких ситуаций в будущем, доработано и утверждено постановление правительства Орловской области о создании инвестиционного совета во главе с губернатором. Совет как раз и будет решать судьбу тех или иных инвестиционных соглашений. Первое заседание инвестиционного совета запланировано на 26 февраля. На нём будут рассматриваться вопросы, связанные с расторжением нескольких соглашений, подписанных в рамках минувшего экономического форума.

И это правильно. Как неоднократно говорил губернатор А.П. Козлов, нам не нужны пустые соглашения, не нужны инвесторы, которые не выполняют принятые на себя обязательства в рамках подписанных соглашений. С нами надо

сотрудничать, а не водить за нос. Кстати, тема экономики на этом совещании прозвучала ещё раз, когда руководитель департамента экономики заговорил о планах внедрения в наш регионе системы проведения электронных аукционов. Это знаменательное событие должно состояться уже в первом полугодии нынешнего года. Как показывает опыт других регионов, такая форма размещения заказов даёт существенную экономию бюджетных средств. Более того, с 1 января 2011 года постановлением Правительства РФ будет утверждён перечень товаров и услуг, который будет размещаться только в электронном виде.

Сотрудничать, а не водить за нос.

Кстати, тема экономики на этом совещании прозвучала ещё раз, когда руководитель департамента экономики заговорил о планах внедрения в наш регионе системы проведения электронных аукционов. Это знаменательное событие должно состояться уже в первом полугодии нынешнего года. Как показывает опыт других регионов, такая форма размещения заказов даёт существенную экономию бюджетных средств. Более того, с 1 января 2011 года постановлением Правительства РФ будет утверждён перечень товаров и услуг, который будет размещаться только в электронном виде.

ПРОЗРАЧНОЕ ТАРИФНОЕ МЕНЮ

Несомненно, хорошее впечатление на участников совещания произвело выступление начальника управления по тарифам Орловской области Е.Н. Жуковой. Ведь, как сообщила Елена Николаевна, «ни одно тарифное и лицензионное решение в нашей области не было отменено Федеральной службой по тарифам и прокуратурой, хотя в 73 субъектах Федерации это произошло». Что немудрено: сегодня к теме тарифного регулирования особенно пристальное внимание и контролирующими органами, и, конечно, населения.

Взять сверхактуальную тему реализации лекарств. Как известно, введена открытая система ценообразования — законодательство в этой сфере не менялось с 2001 года. В 2009-м оказалось такой рост цен на лекарственные препараты, что государство серьёзно задумалось, как его остановить. И была предложена более открытая система ценообразования. То есть на все лекарства, входящие в список жизненно необходимых, будут утверждены оптово-розничные торговые надбавки и не составят проблемы узнать, сколько стоит тот или иной препарат.

Серьёзные и, судя по комментариям Е.Н. Жуковой, тревожные перемены произойдут в системе лицензирования. Как сообщила Елена Николаевна, лицензионный сбор за розничную продажу алкогольной продукции в соответствии с Налоговым кодексом составил 40 тысяч рублей за один год. Это взрывной рост. Сравните: раньше, чтобы торговать такой продукцией, на село нужно было заплатить 500 рублей, в райцентре — полторы тысячи и три тысячи — в городе.

Понятно, таким мощным торговым сетям, как «Сбергайка» или «Магнит», — это как слону дробина. А вот выдержат ли подобный сбор сельские магазины?

Тревога понятна. Во-первых, как говорится, самогон полётся рекой. А во-вторых, есть реальная опасность ещё ниже «уронить» и без того низкие сборы от реализации алкогольной продукции в регионе. По данным Е.Н. Жуковой, сейчас на территории нашей области реализуется всего 14% местной алкогольной продукции от общего объёма продаж, из них 7,7% — водка. Потери могут быть внушительными.

Это повод к серьёзному разговору для всех регулирующих и контролирующих рынок алкогольной продукции организаций и структур.

Одно из направлений деятельности управления по тарифам — контроль в сфере тарифообразования и лицензирования. И под конец своего выступления Елена Николаевна прибегла к выводу: «Всё же оптимизм информации. Оказывается, впервые удалось, как сказала начальник управления по тарифам, «выиграть большие дела». Не конкретизируя суть споров с энергетиками, она сказала: «Мы доказали, что можно судиться и с естественными монополистами».

Итак, итоги подведены, ошибки проанализированы. Цели и задачи определены. Теперь — за дело.

Николай СОЛОПЕНКО.

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

На сельхозпредприятиях области активно ведётся подготовка техники к весеннему сезону. По информации начальника отдела растениеводства, животноводства и технической политики областного управления сельского хозяйства Н.В. Кузнецова, для сельхозорганизаций определены строгие сроки ремонта техники, проработаны вопросы, касающиеся объёмов поставок необходимых деталей.

Аграрии готовятся к весне

В соответствии с графиком к 1 февраля практически полностью завершён ремонт сенокосных машин, другого прицепного инвентаря. К настоящему времени отремонтировано свыше 70 процентов имеющихся в хозяйствах тракторов (срок завершения ремонта — 15 марта). К началу мая планируется завершить ремонт кормоуборочной техники и зерноуборочных комбайнов.

На местах сформированы ремонтные звенья, бригады. Особое внимание уделяется созданию условий труда для механизаторов, вопросам охраны труда, обеспечению необходимыми ресурсами.

С опережением графика ремонта работают сельхозорганизации Колпнянского, Должанского, Ливенского районов. Из-за недостатка оборотных средств на первом этапе значительно отставали от предприятий других районов хозяйства Сосовского, Знаменского, Дмитровского районов. В настоящее время здесь ситуация меняется в лучшую сторону. И специалисты облсельхозуправления с уверенностью говорят, что в весеннюю посевную кампанию все районы области выступят полностью подготовленными. К тому же в прошедшем году произошло значительное обновление технической базы. Сельхозорганизация области было закуплено около 1000 единиц высокопроизводительной, энергоэффективной техники на общую сумму 2 млрд. рублей.

В полном объёме засыпаны семена, активно ведётся их подработка. Из 85,8 тыс. тонн семян

значительную часть составляет элита, произведённая нашими опытными семеноводческими хозяйствами. Что касается семян рапса, сахарной свеклы, сои, то они будут закуплены сельхоззаготовителями в других регионах в течение этого месяца.

В ближайшее время будут сформированы партии семян для их фитопатологического анализа с целью подбора необходимых средств защиты.

В оставшееся до посевной время специалисты рекомендуют сельхозорганизациям провести тщательный анализ планируемой сортовой структуры посевов, чтобы не допустить кризиса перепроизводства зерна тех злаков, которые сегодня наименее востребованы на рынке (такие, как ячмень, фуражная пшеница). В настоящее время сохраняется высокий спрос на сою, фасоль, чечевицу, горох и кормовые бобы. К тому же эти культуры обладают уникальным свойством при их возделывании накапливать большое количество азота в почве.

Особое внимание сельхозтоваропроизводителям следует обратить на развитие рентабельного производства семян многолетних трав, в первую очередь сортов селекции ВНИИ зерно-бобовых культур.

Специалисты областного департамента сельского хозяйства настоятельно рекомендуют всем сельхозтоваропроизводителям работать в тесном сотрудничестве с наукой, развивать инновационное производство.

Наталья ЗАРУБИНА.

7 ФЕВРАЛЯ — ПАМЯТЬ СВ. НОВОМУЧЕНИКОВ И ИСПОВЕДНИКОВ РОССИЙСКИХ

Да будет то время нам горьким уроком

Незадолго до своего последнего ареста в 1937 году св. митрополит Серафим Чичагов (в 1906—1908 годы — епископ Орловский и Севский) говорил: «Православная Церковь сейчас переживает время испытаний... Сейчас многие страдают за веру, но... золото очищается в духовном горниле испытаний. После этого будет столько священномучеников, пострадавших за веру Христа, сколько не помнит вся история христианства». (За Христа пострадавшие. Гонения на Русскую Православную Церковь. Библиографический справочник).

Семьдесят лет, прошедшие с октября 1917 года, стали временем беспримерных гонений за веру, превзошедших даже гонения первых веков христианства. Сонмом мучеников преисполнилась Русская Православная Церковь, сохранившаяся в дни жестоких испытаний чистой и крепост веры.

Гонения на Церковь начались сразу же после Октябрьского переворота. Список духовности, особенно сельской, пострадавшего в годы революции и гражданской войны, можно продолжать бесконечно. Жестокость, проявленная по отношению к священникам, не поддаётся описанию: их распинали на Царских вратах храмов, вешали, топили в прорубях, душили епитрахильями, закаливая живьем в землю, подвергали самым немилосердным и унижающим истязаниям. За один 1918 год было казнено и расстреляно около 3 тысяч священнослужителей. Орловская губерния не стала исключением. Так, в Болховском уезде на Пасхальной неделе был застрелен священник Иоанн Панков с двумя сыновьями (на соборе 2000 года они были причислены к сонму новомучеников). Был и епископ Орловский и Севский Макарий Гневушев также был расстрелян в 1918 году.

В феврале 1918 года Патриарх Тихон выступил с посланием, в котором он проклинал и предавал анафеме тех, кто принимал участие в расправах над церковниками. В поддержку послания Патриарха в Орле 2 февраля 1918 года прошёл крестьянский ход, возглавленный епископом Серафимом Остроумовым, в нем участвовали 20 тысяч человек. Эта акция закончилась бескровно, а в Туле аналогичная процессия была расстреляна в упор из пулеметов. 18 апреля 1918 года Поместный собор Русской Православной Церкви вынес определение о установлении особого ежегодного поминовения всех пострадавших, приуроченного к 7 февраля (7 февраля 1918 го-

да в Киеве группой вооружённых солдат был убит старейший иерарх Русской Православной Церкви митрополит Киевский и Галицкий Владимир (Богоявленский).

С окончанием гражданской войны гонения на Церковь, notwithstanding до этого отчасти «стихийный» характер, становятся планомерными и целенаправленными. Особенно наглядно это проявилось в 1921—1922 годах в ходе так называемого «изъятия церковных ценностей», проходившего под предлогом помощи голодающим Поволжья. На самом же деле главной целью этой акции была беспощадная борьба с Церковью и ее ограбление в своекорыстных целях. В феврале 1922 года издан декрет, предусматривающий насильственное изъятие церковных ценностей. 19 марта 1922 года председатель Совнаркома В. И. Ленин в секретном (а ныне широко известном) письме «Товарищу Молотову. Для хранения Политбюро» раскрыл истинную задачу проводимой кампании: «Именно теперь и только теперь, когда в голодных местах едят людей и на дорогах валяются сотни, если не тысячи трупов, мы можем (и поэтому должны) провести изъятие церковных ценностей с самой дешевой и беспощадной энергией... Чем больше число представителей реакционной буржуазии и реакционного духовенства удастся нам по этому поводу расстрелять, тем лучше» (Известия ЦК КПСС. 1990. № 4. С. 191—194).

Вслед за этим по всей стране прокатилась волна кровавых столкновений, арестов и расстрелов. Было расстреляно 40 тысяч священников, дьяконов и монахов, 100 верующих. Церкви были разграблены, ценности были собраны на миллиарды рублей. Известна циничная фраза Бухарина: «мы ободрали церковь, как липку, и на ее «святыни» ведем мировую пропаганду, не да из них ни шиша голодающим...».

Постоянные аресты, ссылки

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 февраля 2010 года в 12 часов в Малом зале здания городской администрации состоялось внеочередное заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

- Об установлении дополнительной меры социальной поддержки инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, проживающим в частном жилищном фонде г. Орла.
- О согласовании проекта постановления администрации города Орла «О внесении изменений в постановление главы муниципальной образования «Город Орёл» — мэра города Орла от 22 дека-

и расстрели духовенства продолжались и после завершения процесса по изъятию ценностей. Одним из идеологов атеистической политики советского государства был Л. Троцкий, хотя официально это роль отводилась М.И. Калинин. Главным же руководителем антицерковной кампании был Ленин, в секретном циркуляре 1923 года призывавший к физическому истреблению «всех религиозных деятелей: епископов, священников, дьяконов, монахов, хормейстеров, церковных старост и т.д.».

В 1929 году на II съезде Союза воинствующих безбожников (СВБ существовал с 1924 по 1947 год) было решено провести «безбожную пятилетку»: в первый год планировалось закрыть все духовные школы, во второй — провести массовое закрытие храмов и запретить издание религиозной литературы, в третий — выслать всех служителей культа за границу, в четвертый — закрыть оставшиеся храмы всех религий и в пятый — «закрепить достигнутые успехи». Авторы плана полагают, что к 1 мая 1937 года «имя бога должно быть забыто по всей территории СССР».

В 1937 году было закрыто 8 тысяч храмов, ликвидировано 70 епархий и викарств, расстреляно 60 архиереев (всего за годы советской власти их пострадали свыше 300: более 250 из них были казнены или скончались в заключении). К 1939 году на свободе осталось всего четыре правящих епископа во главе с митрополитом Сергием.

30 августа 1937 года вышел оперативный приказ Ежова, № 00447, в результате которого было уничтожено множество людей. В этом приказе «церковники» были отнесены к «антисоветским элементам» и стояли на втором месте после кулаков — перед представителями различных, враждебных строю политических партий. С 5 августа по заранее установленным лимитам на всей территории страны начались массовые расстрелы. В Орловской области, как свидетельствуют архивы, только за октябрь — декабрь было расстреляно по религиозным мотивам 1130 человек (!). В октябре 1937-го расстрелян бывший орловский епископ Александр Шукин, в декабре в Курске казнен епископ Орловский Иннокентий Никифоров, в Бутове расстрелян бывший епископ Орловский и Севский Серафим Чичагов.

Подготовила
Татьяна ПАВЛОВА.

ГЛАС НАРОДА

КАКИМИ КАЧЕСТВАМИ ДОЛЖЕН ОБЛАДАТЬ БУДУЩИЙ МЭР г. ОРЛА?



Алексей Павлович ФОМИН: — На мой взгляд, городу нужен деловой, полный сил и стремления работать управленец...



Людмила ГЛАЗУНОВА: — Главными качествами мэра являются прежде всего честность, добросовестность, справедливость, неподкупность...



Карина КУЗЬМИНА: — Глава администрации города должен быть хорошо образованным, деловым человеком...



Наталья СТЕПАНОВА: — Будущий мэр должен быть хорошим хозяином, переживать за город, знать все проблемы...



Альберт Васильевич СМОЛЯКОВ: — Глава города должен быть сильной, решительной личностью, хорошим руководителем...



Алексей Иванович МУХОРТОВ: — Будущий руководитель города должен быть правдивым, общаться с народом, вникать в решение всех острых...



Владимир Николаевич ГОЛИКОВ: — Мэру должны быть присущи такие качества, как прямота, настойчивость, умение добиваться успеха...



Владимир Дмитриевич ТЕТЕРИН: — Руководитель такого ранга, как глава администрации города, должен иметь не только опыт работы...



Валерий Яковлевич ЧАВОТИТИН: — Занять пост мэра должен экономически подкованный человек. Ведь на его плечи ляжет ответственность за целый город...

Подготовила Елена ДЫШЛЕНКО. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 года № 136-ФЗ, ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения...»

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области в рамках исполнительного производства проводит открытые по составу участников и форме подачи предложений аукционы...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ КОНТРАКТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ЕЖЕГОДНОГО АУДИТА

КУ Пыжова Н.В. проводит торги по продаже имущества предприятия ООО «Агрофест-Лубанки», расположенного по адресу: 303210, Орловская обл., Дмитровский р-н, с. Лубанки.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ. Аэротур. НАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ. НАССА АВИАБИЛЕТОВ. ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВНИ

Организатор торгов — ООО «ЛуксЭксперт» сообщает о признании торгов по продаже имущества ООО «Агропромхолдинг»...

Лемягов Сергей Викторович, представитель от имени собственников трех земельных долей общей площадью 12,3 га каждая...

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения...

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ. Департамент сельского хозяйства Орловской области выражает искреннее соболезнование начальнику Управления сельского хозяйства...

Коллектив «ДООО СМУ-10» ЗАО «Жилстрой» выражает искреннее соболезнование первому заместителю генерального директора ОАО «Орелстрой»...

Коллектив ОАО «Орелпроект» выражает свои соболезнования первому заместителю генерального директора ОАО «Орелстрой»...

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА. РЕДАКЦИЯ. Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРЛО.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-11-75;

Редактор номера Анжела САЗОНОВА. Держурный ответственный секретарь Игорь ТИНЫКОВ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций...